

毕加展览有限公司参与高等职业教育  
人才培养年度报告（2023）：  
广东行政职业学院

2022年12月

# 目 录

一、企业概况 .....	1
二、企业参与办学总体情况 .....	2
三、企业资源投入 .....	4
四、企业参与教育教学改革 .....	6
五、助推企业发展 .....	8
六、问题与展望 .....	8

## 一、企业概况

毕加展览有限公司（以下简称为毕加展览）成立于 2008 年，公司总部位于广州市天河区，是一家专注于展台设计搭建、会展品牌策划、展馆展厅一体化工程的专业总承包服务企业，注册资金 600 万元。提供国内外展览策划、活动策划、展览设计、广交会展台搭建、展览馆设计、摊位装修、专卖店装修、展厅装修、舞台设计搭建全方位服务体系，公司总办公室位于广州天河区、工厂面积达 5000 多平方米，上海、北京及国外均设有分公司及工厂，目前业务包含产业链上下游所有环节，包括主办、展览、设计、搭建、型材工厂等，并与多家企业进行合作，具有丰富的合作资源，如与邦聚网络合作进行网络营销管理等。公司多年服务德国、迪拜、新加坡各大展会及中国名展广交会、上海家具展，北京建材展，上海服装展，广州建材展、照明展、家具家电博览会等展览设计搭建，用新颖的展览设计和过硬的质量得到了国内外客户的一致好评。

作为广州展览行业的领跑品牌，毕加展览一直致力于为推动中国会展业的发展、提升会展业管理水平和服务质量而默默耕耘。毕加展览与至简科技合作，从中国展览业实际情况出发，在中国展览业内首次将国内外成熟的 ERP 管理思想与信息管理系统进行了完美的融合，成功打造出展览企业专属管理系统，实现了展览企业经营管理一体化和流程化、智

能化，并在实际应用中取得了卓越的成效。在毕加展览的带动下，在 2014 年已经有近二十家同行业展览公司采用毕加管理系统，为广州会展行业统一标准的制定和落地打下了坚实的基础。

同时，毕加展览已经着手开始打造会展产业链，通过展览专属管理系统为会展产业上下游企业提供最先进、最实用的管理思想和管理工具。毕加展览已经成功打造出从主办到工厂的每一个环节形成的紧密合作的展览联盟，并于 2015 年 3 月成立了加索型材工厂。

毕加展览以其卓越的品质和不断创新的精神服务于展览业。首先开拓了德国、迪拜、新加坡及国际个各大都市展会的市场，为国内的公司去国外参展提供了更方便、更高性价比的专业高质量服务，为国内公司去国外展台搭建的提供了良好的选择。

毕加展览在中国会展行业首次提出了“展览合伙人”的概念，并已经制定出展览合伙人的成熟制度，进入推广阶段，力争打造“中国展览合作人”平台，开创“私人定制展览事业”新时代。

## 二、企业参与办学总体情况

学校于 2014 年开始与毕加展览进行校企方面的合作，建立大学生校外实践基地，2014 年开始有学生在公司进行实习，当年有 20 名商务管理专业（会展策划与管理方向）的

学生在毕加展览进行专业实习和顶岗实习，主要从事会展营销、会展服务和会展设计的工作，有 2 名 2015 届商务管理专业（会展策划与管理方向）的毕业生进入广州毕加展览服务有限公司就业，从事会展营销和会展设计的工作。本着“优势互补、互利共赢、共同建设、共同发展”的原则，学校与毕加展览多年来就共建会展人才实训基地、学生实习等项目形成合作，包括：

1、毕加展览作为学校的校外实践教学基地，学校每年派出会展等相关专业的学生到毕加展览实习，2014 年至 2022 年累计实习学生人数超过 60 人；

2、毕加展览优先聘用对口专业的实习生，并向同行业推介学校的应届毕业生；经过毕加展览推荐多名学生到多家会展企业进行实习。

3、会展教研室的教师利用暑假到毕加展览进行企业挂职锻炼，参与毕加展览的项目工作。

4、毕加展览选派中高层领导,技术人员担任传世策划与管理专业的兼职教师,参与人才培养过程；参与教学改革、课程开发等工作。



图 2-1：2022 年 4 月 27 日奚伟鹏副校长带队到毕加展览进行实地走访

### 三、企业资源投入

#### 1、有形资产投入

毕加展览为学校会展策划与管理专业的学生提供了良好的实习环境，每位学生在毕加展览均配备了一台电脑，配备相应的工作设备和资料；为学生提供实习工资和生活补贴达到 2500 元每人每月以上。

#### 2、无形资产投入

学校与毕加展览开展校企紧密合作，因为疫情影响，2022 年会展业受到了较大的冲突，2022 年实习人数下降明显，今年有 1 名学生在基地进行了顶岗实习，毕加展览已连

续9年为学生提供实习岗位，在为学生提供实践教学环境方面发挥了持续稳定的作用。毕加展览还大力帮助学校进行校企合作企业的开发，帮助学校开发了广州图信展览工程有限公司等多家合作企业。

### 3、人才资源投入

在师资队伍方面，建设专兼结合的“双师”结构教师队伍，由校企双方的师资队伍共同承担教学实践任务，使两种师资类型优势互补，实现教育资源的优化配置，同时为会展策划与管理专业教师队伍注入了新的生机和活力。

#### (1) 企业师资建设

从毕加展览选聘兼职教师多人。加强兼职教师整体素质的培训及着重进行教学法培训，提高其教学水平，使其具备从教能力。着重把教师“实践教学指导能力”培养做为师资队伍建设和重要内容和基本原则，选聘热心教育教学工作，有一定的实习实训指导经历，教学态度认真，教学效果好的会展骨干作为基地的指导教师。企业专家多年来担任兼职教师，教师团队能承担专业理论和实践教学，无论是教学还是科研方面，都有较突出的表现。

#### (2) 学校师资建设

学校选派出多位会展策划与管理专职教师，加强本校师资培训的针对性和实效性，使会展策划与管理专业教师具备从事实践教学活动中所必须具备的专业实践技能水平，包括学

校专任教师到企业挂职锻炼，今年有一名专任教师暑假期间在毕加展览进行了为期 1 个月的锻炼。有 1 名专任教师被聘为企业高级会展人才培养顾问。

#### 四、企业参与教育教学改革

1、在专业建设方面，毕加展览的专家多年来一直担任会展策划与管理专业建设委员会委员，与教研室合作制定工学结合的创新型人才培养方案、

2、在课程建设方面，毕加展览参与开发会展策划与管理专业的《会展设计》、《设计基础》、《会展布置训练实践》等实践课程，共同建设实践课程体系；以培养学生实践能力、创新能力和综合素质为目标，以改革实践教学内容体系与方法为重点，以完善实践教学条件平台为基础，以组建高水平实践教学团队和建立高效管理运行机制为保障，逐步建立起具有学校人才培养特色的课程体系。通过与毕加展览的密切合作，及时与深入地了解会展行业和企业的人才需求情况，制定符合企业需求的创新人才培养方案和课程体系，使人才培养的质量和结构更符合行业和企业的需求，实现校企的双赢。创新型人才培养方案包括在课程改革、实践环节和实训场地等方面的创新，邀请会展行业 and 企业的专家参与制定教学计划和课程设置，共同探讨实践教学环节的设置，从而完善工学结合的创新人才培养方案和课程体系，并能起示范作用。

3、在实训基础建设方面，毕加展览是本校会展策划与管理专业的大学生校外实践教学基地，为学校会展策划与管理专业提供实践教学、实习和就业环境，很好的发挥校外实践教学基地的作用。依托毕加展览基地的建设，对会展策划与管理专业的实践教学进一步的深化管理。

(1) 根据应用型人才的培养目标，构建实践教学内容体系。整合和优化实践课程内容，建立了分层次、模块化、相互衔接的实践教学内容体系。通过该体系的建立，使学生不仅扎实掌握基本实验技术与方法，而且学会综合运用所学知识、技术和方法分析实际问题，逐步适应即将服务的社会环境，提高学生岗位适应能力和就业竞争能力。

(2) 建立、健全专业实践教学组织与管理的各种规章制度；

(3) 制定、完善各门实践课程的课程标准、教学大纲、实践指导书等实践教学文件；

(4) 制订实践教学计划并组织实施。加强对实践教学质量的管理与控制，从教学的各个环节入手，认真进行实践教学的检查分析并做好记录，及时发现问题、解决问题，确保实践教学的正常进行和教学质量的稳步提高；

(5) 审定实践教学指导教师，建立一支相对稳定的校内外指导教师队伍；

(6) 组织实践教学工作人员进行业务学习；开展实践

教学研究、教学改革、教学经验和学术交流活动，开展科研活动和社会服务。

4、在学生培养方面，校企共同开发人才培养方案，对人才培养的各个阶段进行设计，确定学习内容，开发项目具体工作情景。同时构建了“校企共建共担，双级平台对接”的人才培养模式，制定工学结合的人才培养方案；构建了“三习递进”的实训实践课程体系，通过认识实习、跟岗实习和顶岗实习为学生提供真实化的工作情景，培养学生的实践操作能力。

## 五、助推企业发展

1、校企合作培养和输送会展人才。本校与毕加展览自2014年以来已经连续合作9年，为毕加展览培养和输送了多名人才。

2、毕加展览通过与各个学校的校企合作，影响力逐步增大。目前除了本校，毕加展览还与水利电力职业学院、广东科贸职业学院商贸与外语学院、广东轻工职业技术学院、广州市工贸技师学院、广东交通职业技术学院、广东现代信息工程职业技术学院、涉外职业学院等多个高职院校开展合作。

## 六、问题与展望

1、问题：因为疫情影响，难以举办，线下会展活动，对会展企业冲突较大，会展行业基本属于停滞状态，特别是大量

中小会展企业出现了长期休假甚至破产的情况。疫情对会展企业的影响也对校企合作产生了影响，以学生实习为例，在疫情发生之前，学校每年为毕加展览输送 10 余人的学生到企业进行实习，2020 疫情出现之后，这一数字下降至个位数，2022 年则只有 1 名学生到毕加展览实习。

2、展望：疫情对于会展业的影响促进了会展业数字化发展的新格局。根据《中国会展主办机构数字化调研报告(2022)》的数据：2021 年，会展主办机构中近 70%选择双线融合办展的方式，超 50%开始数字化转型的尝试。当前新冠肺炎疫情多点散发，会展活动的举办面临很多不确定性因素，数字会展转型与发展有望助力会展行业快速恢复活力。这要求学校和企业 在培养人才时要加强数字技术和信息技术等技能的培养。

毕加展览有限公司咨询联系方式

联系电话：4000-123-169

公司地址：广州天河珠村汇顺大厦 A 座 301